

公交车里冒白烟，着火了？

一车乘客虚惊一场，原来是一小男孩误开了灭火器

本报96706热线消息(见习记者 张泰来)“着火了，快开门！”1月7日上午，公交司机刘军行驶中突然听到一声喊。

刘军是济南市公交公司85路车的一名司机，7日上午10点多钟，他驾驶的公交车行驶到制锦市小区，“突然闻到一股呛人的气味，紧接着车厢内弥漫了浓浓的白烟。”他赶紧靠边停了车，指导乘客从前门下了车，一切处置妥当后，才发现并没有着火，只是有人不慎将车厢中部的一个灭火器打开了。

据刘军回忆，当时，车正在进站，车厢内乘客很多，他从后视镜中发现车厢中部升起了一股白烟，而且呛人的气味迅速弥漫。

这时，有乘客开始大喊“着火了，快开门！”有几个小女孩还吓得哭了起来。刘军赶紧靠边停车，并指挥乘客从前门下了车。

随后刘军拿起了身边的灭火器，快步到车厢中部寻找着火点。他却发现车厢中部的灭火器被人打开了，黄颜色的干粉喷了一地，这时他才明白过来，“呛人的气味就是干粉灭火器散发出来的”。

原来是虚惊一场，刘师傅将车厢内的玻璃全部打开，通风散气。然后下车询问乘客事情经过，“刚一下车就看见不远处一个老大爷抱着一个小男孩，身上全是黄颜色的粉末。”

刘军上前一问，就是这个小男孩将灭火器后面的安全栓拔掉，制造了这一场虚惊。

“老大爷说当时他抱着孙子，也没有注意到他在玩什么，不知怎么一弄，一股白烟就升了起来，把他俩都吓坏了。”

经过简单的处理后，车辆再次恢复了运行。

事后记者就此事采访了车队的副书记杨阳，他告诉记者，为了保证乘客的安全，车厢内普遍配置了2-3个灭火器，除1个在驾驶员身边外，其他的分布在车厢内不同的地方。

而因为乘客误开等原因，每月都有几个灭火器报废，“其中以老人和孩子误开的情况居多。为了自己和他人有一个良好的乘车环境，请乘客不要随便动车内的灭火器。”杨阳说。

大树根部突然涌出自来水

文化西路水管破裂，胡同路面被水覆盖



本报96706热线消息(见习记者 张泰来)“白花花的水，就这样白白淌了半个多小时，太可惜了，这得够一家人吃多长时间啊！”1月8日上午，文化西路，一个树根处，突然像喷泉一样往外涌水。热心市民当即通知水务部门到现场，止住了流水。

8日上午，11点半左右，市民李先生来到了历下区文化西路，“就在山东省教

育厅东边，文化西路和朝山街交叉口东50米，有一条小胡同，(事发处)就在文化西路和小胡同的交叉口上。”

在这个交叉口的西北角，有一颗挺大的行道树，树根周围用水泥围成了一个方框，周围都是水泥地。

“就在这个方框里，像个泉眼一样，突突往外冒水。”

很快，西边几家地势较

低的店铺门口都淌满了水，跟下了场大雨一般。

看着水这么肆意流淌，李先生很是心疼，他当即打电话报了警。11点50多分，记者赶到现场时，水务部门的施工车已经赶到了现场。

记者看到，树根处还在不断往外涌水。北面小胡同口的路面全部被水覆盖，行人只能贴着墙根小心翼翼地通过。

又过了5分来钟，树根处涌出的水突然变成了黄色，不一会儿，水流开始慢慢变小变弱，停止了流淌。

“先从上面关了阀门，止住水流。”现场的水务工作人员告诉记者，他们采取措施先止住水流，“接下来，我们就开挖，把这附近的水管挖出来，看看究竟是哪里出了问题，再采取相应的措施。”

草莓刚开始上市，大棚突然遭遇火灾

一把火，十分钟，损失五万多

本报96706热线消息(见习记者 张泰来)

“也就十多分钟，就全烧毁了，这一季算是白干了。”春节临近，徐先生的大棚草莓也到了上市时节，他本想卖了这一棚草莓好好过个年，可是8日凌晨突如其来的一场大火却破灭了他的梦。

徐先生是历城区董家镇苏家村村民，种植大棚已有十多年时间。今年，他像往年一样投资3万元新建了一个大棚。

“今年这个棚大约有50米长，8米来宽，占地6分左右，全部种上了草莓。”这个大棚就是家里的经济支柱，平时徐先生一家一切以大棚为中心，

安排日常作息时间。

眼看草莓开始陆续采摘上市，长期的劳动有了收获，徐先生更加不敢懈怠，“昨天我没有时间，还特意请了人帮我照看。”

天有不测风云，尽管万分谨慎，可还是出事了。“听他说，好像是凌晨1点半左右，突然闻到一股烟味，一起床就看到了火，可是看到了也没有用，没法救，大棚材料都是些木头、草苫子、薄膜之类的易燃品，也就十来分钟的时间，就全烧毁了。”

“也不知道怎么起了火，弄大棚十来年了，第一次遇到这样的事情，我

觉得像是人为的，可平时也没跟人有什么过节。”徐先生说。

“根据以往的经验，这一棚草莓一季下来能摘5000来斤果实，按照现在的价钱，一斤10块左右，5万块钱没了。”

徐先生说，他没给自己的大棚买保险，“也想投个保，一年虽然交点钱，但一旦出了事，损失不至于这么大，心里也安稳些嘛！可是，没有这样的保险啊！”

“我还指望着靠它收回成本好好过个年呢！”徐先生无奈地说。

○记者手记 别再让火 烧掉农民的果实

仅仅8日一天、仅仅记者一人，就接到了两条大棚着火的消息：董家镇草莓大棚着火，济阳崔寨镇芹菜大棚着火，它烧掉了大棚主人一季的汗水和希望。

“去年一年，光我自己就跑过7个草莓大棚着火现场。”记者的一位同事如是说。

作为一个农村来的孩子，记者知道看着劳动果实被毁灭的那种痛，记者多么希望农民朋友只要付出了就有相应的收获。因此真诚提醒广大的大棚主人，切实提高警惕，防火防盗，过一个欢乐祥和的春节！

考研订房遭遇考前涨价

大学生找不到中介吃了“哑巴亏”

本报96706热线消息(记者 赵伟 实习生 毕倩倩)说好一天七八十元，入住前，中介却要收取120元。近日，济南一高校学生考研之前通过中介订房，入住前遭遇涨价。

8日在北园大街一家宾馆内，山东财经大学(筹)大四学生小赵介绍了她的遭遇。两个月前，小赵通过校园中介张贴的广告，联系了一名中介，想通过中介帮忙订考研房间，自己也好安心复习。

“当时这名中介说，房间每人每晚七八十元，最好的房间不会超过100元。觉得价格合适，我们几人就分别交给中介50元定金。”

小赵说，考点出来之后，对方第二天就通知她，预订房间需要交钱，她又交纳了房费150元，对方给了

她一张订房卡，“中介当时还说多退少补。”小赵称，没想到，考研前一天来看房时，中介又通知她房间费用提高了，需要补交40元。

据小赵回忆，当时中介还称，房间环境好，距离考点近，乘公交仅需10分钟，但是小赵进了房间才发现，旅馆紧邻一家KTV，晚上很吵，入睡也很困难，坐公交去考点至少也得20分钟。

由于要准备考试，小赵当时也没有与其理论，可现在她越想越觉得吃亏，“说好一天七八十元，结果现在变成了120元。”小赵订房时也没有和中介签订合同，她只能通过中介发放的订房卡上的两个电话与其联系，但都不能联系上。

记者根据小赵提供的两个电话，试图联系上该中介，但都打不通。

电线被剪，居民电器被烧

一市民家里4000余元电器损坏

本报96706热线消息(见习记者 张泰来)“我一开电脑，又是火花，又是声响，噼里啪啦跟放炮仗似的，吓得我一下子坐在了床上。”历城区工业南路一小区2号楼，十余米电线零线被人盗剪，居民许女士家里价值4000余元的电器被烧毁。

“大约是早上6点来钟，我就起了床。”1月8日早晨，市民许女士像往常一样，伸手摁了电脑开机键。“不到一分钟，我突然听到一阵噼里啪啦的声响，还有火花不断闪，接着就闻到了一股焦味。”

许女士从来没见过这样的阵势，吓得一下子坐在了床上：“肯定是家里电线出了什么问题，我也不敢在家里待了，万一再出了火灾就麻烦了。”

到了楼外，许女士才发现事情的根源所在。“我看到单元门洞右手边垂着两

条电线头，往西走大约10米，也有两条电线头，中间10来米的电线没了。”

肯定是在夜里把这些线偷剪去卖钱了，许女士赶紧打电话报了警。“民警一来，就说楼道里一个10来瓦的电灯不应该那么亮，肯定有问题，立即断了电。”

这时，许女士才敢再次走进自己的家门，“那一股焦味啊，隔着一层楼都能闻到。”

许女士仔细查看，“电脑、电暖器、电灯，表面上看起来好好的，都被烧毁了。”

“这贼一看就是个老手，单单剪去了零线，上面有根火线，一碰就会被电，他就没动。”

“太可恶了，你说这么点电线能卖几个钱，可你这一剪，我家里4000多块钱电器就毁了，要是引起了火灾，这么多口子人，往哪儿跑？多危险啊！”

对不起，请您下车

市民携汽油乘公交被拒

本报96706热线消息(记者 戚淑军 通讯员 王陵军)1月7日下午，一辆308路公交车上，两个男乘客携带一桶汽油上了车，这下可引起全车乘客的不满。发现这一情况后，驾驶员赶紧劝离两位乘客下了车。

7日下午4点30分左右，一辆308路公交车行驶至马头村站，上来两名年轻的男子。前面的男子上车时侧着身子，一只手在身后，投币后便迅速往车厢后面走。可在经过驾驶员

旁边时，驾驶员张德强忽然闻到一股汽油味，便赶紧随着乘客向后看，只见男子提着一个塑料袋装着的长方形桶。“不会是汽油吧？”驾驶员赶紧询问，并让乘客打开看看是不是汽油，见驾驶员较真，乘客承认确实是汽油。

带着汽油乘公交，这可不行，男乘客的行为也引起了不少乘客的不满，与驾驶员一起要求他们下车，两名男乘客见状只好匆匆下了车。

警方征集线索

本报讯 1月6日，警方在经一路附近发现一具无名尸体。死者系男性，30岁左右，身高1.73米左右，短发，体态较瘦，上身穿黑色套头毛衫，内穿灰色秋衣，领口有拉链，下身穿蓝色牛仔裤，脚穿

棕色休闲皮鞋，未穿外套。

死者身份不明，现警方向社会征集线索，有知情者请与经二路派出所联系。联系人：杨警官、刘警官，电话：85084651、86053689。(吴金彪)